

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona.
Előfizetés ár egy hóra 35000K

NAPIRENDEN

A híres nevezetes Csapó-utcát nagyon régen építették a debreceni polgárok. Abban az időben az volt az utca rendszet, hogy amelyik utcán valamilyen okból nem lehetett járni, azon az utcán nem járt a magyar s ezzel el volt intézve a város rendszet fogas kérdése. Az idők, mint köztudomású, változnak: nem úgy, mint a Csapó-utca. Annak felső része most is olyan keskeny, mint amilyenre megcsinálták. A város fejlődött, a népesség szaporodott, a forgalom százszorosra nőtt. A Csapó-utca villamos került: egy széles sávval ismét kisebb lett a kocsi s az ember számára rendelt közlekedés útja. Hosszu sorokban állanak a falusi szekerek, melyek közt csak alig tud keresztül evickélni a közlekedő polgár. Ha pedig néha, mint például most, javítják az utcaburkolatot, az oda hordott kövek és kötőmelékek minden rendes közlekedési lehetőséget kizárnak. Talán műcsai téma ilyenmírről írják, de kell, mert tegnap egy szerencsétlen kislány épen az ilyen forgalmi akadályok miatt került a villanyos kerek alá s rajtuk keresztül a menyországba. Megfizethetetlen az emberi élet s ilyenkor a büntető jog is csak a felelősségről gondolkodik. Valaki az ilyen szerencsétlenségért is felelős és ha a retorzió használata nem jogos vagy célszerű, preventive kell intézkedni. Ne lortaszolják el a szűk utcát kövekkel, a kocsiakat küldjék valamely térségre, hol akár napokig állhatnak s egyes alkalmakkor is vigyázzanak a közlekedés biztonságára ment ezt így követeli a modern városrendszet, és követeli a lakosság életbiztonsága.

Az „Egyetértés” dal- és zeneegylet ma 25 éve alakult meg Debreczenben a műgépjavító-műhely egykori főnökének vezetésével. A költő megénekli, hogy „ki a virágot szereti, rossz ember nem lehet”. Traverszálni lehetne ezt a költői megállapítást így is: „Aki a dal szereti, rossz ember nem lehet.” É. tényleg, mg zengtek a dal az egy, más követő évtizedeken át a műhely falai között, — száműzve volt onnan a visszavonás, a gyűlölet. A háboru utáni zűrzavaros időben elhalkult, — a kommün alatt megszünt a magyar dal édes bus zengése és bizony ekkor vette át a birodalmi és kezdődött a visszavonás, a gyűlölet. A dal és zene nemesítő hatása elvitathatatlan és főleg ezért láthatja mindenki szívesen, hogy azok akik napjaink nagyrészt munkában töltik szabad idejüket a dal és zene kult szának szentelik. Huszonöt éves jubileum küszöbén is azért köszönjük mi, az elismerés szavával az Egyetértés dal és zeneegylet.

A szociálisták ismét össze akarják hivatni a Házat.

Vass miniszter kijelenti, hogy nem tanácskozássra, hanem tettekre van szükség.

Budapest, aug. 22. A szakszervezeti Tanács tegnapi üléséből kifolyólag arra kérte a szociáldemokrata pártvezetőséget, hogy tegye meg a parlamenti frakció útján a Ház sürgős összehívására az intézkedést. A szociáldemokrata pártvezetőség a jövő héten fog ebben a kérdésben együttes ülést tartani és határozni. Ha a Ház összehívását szükségesnek tartják, akkor természetesen gondoskodniok kell arról is, hogy elegendő szá-

mu aláírást biztosítsanak erre a célra. A kormány és az egységes párt különben feleslegesnek tartják a Ház összehívására irányuló mozgalmat. Vass József népjóléti miniszter ki is jelentette, hogy nem tanácskozássokra, hanem intézkedésekre van szükség és közölte azt is, hogy a kormány a közmunkák megkezdésére szinte az állam erején felül tette meg az első lépéseket, ezenkívül pedig a tatarozási munkálatokat is elősegíti.

Merénylet Radics ellen.

Egy szerb tiszt leakarta szurni egy beszámoló gyűlésen.

Belgrádból jelentik, hogy egy Konstantinovicz nevű tiszt tegnap egy horvát párasztpárti népgyűlésen, amelyen Radics István beszámolt híveinek külföldi utjáról, bajonettel leakarta szurni a parasztpárt vezérét, de rávetették magukat és megakadályozták a gyilkosságot. A merénylő tisztet elfogták.

Állítólag egy titkos titkosi szervezetnek a tagja, amely őt szelme ki, hogy tegye el láb alól Radics Istvánt.

Ellenzéki ostrom a német és a francia parlamentben a londoni megállapodások ellen.

A birodalmi gyűlésen a kommunisták botrányt rögtönöztek.

Berlin, aug. 22. — A birodalmi gyűlésen, amikor Marx kancellár meg akarta kezdeni beszédét, a kommunista képviselők viharos közbekiáltásokkal halmozták el:

— Bocsássá szabadon a politikai foglyokat! Amnesziát!

A birodalmi gyűlés elnöke Wallraf hasztalan igyekezett rendet teremteni, mert a kommunisták tovább lármáztak. Amikor Shvare kommunista képviselőt már harmadszor is rendreutasította az elnök és akkor sem volt képes hallgatásra bírni, az elnök a közbeszólo képviselőt kizárta az ülésről, majd az ülést 5 percre felfüggesztette. Amikor Schvare képviselő az elnök határozata ellenére is a teremben maradt, Wallraf kijelentette, hogy a képviselőt 20 ülésről zárja ki. Az ülést ezután elnapolta és kezdetét vette a pártvezérek tanácskozása.

A birodalmi gyűlés folytatólagos ülését fél 7 órakor nyitották meg, majd az elnök közölte, hogy a pártvezérek tanácsának túlnyomó többsége helyesli a birodalmi gyűlés elnökének magatartását. Elnök ezután bejelentette, hogy mivel Schvare képviselő még mindig a teremben tartózkodik, nem vezetheti tovább a tárgyalást és ezért a legközelebbi ülést a mai napirenddel holnap délelőtt 10 órára tűzi ki.

Páris, aug. 22. Herriot tegnap kijelentései nemcsak a két kamara előtt találtak igen kedvezően fogadtatásra, hanem a ma megjelent összes lapok is nagyon kedvezően nyilatkoznak a miniszterelnök beszédéről. A kormánypárti többségi lapok Herriotnak a „béke embere”; melléknevet adták. A kormánypárti lapok egyöntetűen azon a véleményen vannak, hogy Herriot feltétlenül győzni fog, úgy a Kamarában mint a szenátusban annak ellenére, hogy az ellenzék minden lehetőséget meg fog kihasználni, hogy a londoni eredményeket megsemmisítse.

Az ellenzéki sajtó ezzel szemben nem hisz a Herriot által tegnap védelmezett ideáljaink megvalósulásában, noha mint pld. a Matin, Herriotnak a parlamentben elért sikerét kellőképp méltányolja és kiemeli Herriotnak nagy személyes befolyását.

Eltörölték a cirilbetűs irást Szerbiában.

Az Adeverul című lap érdekes hírt közöl Eszerint a belgrádi minisztertanács elhatározta, hogy Szerbiában az eddigi ciril irást a latin betűkkel helyettesíti

Küldöttségjárás a miniszterelnökhelyettesnél.

Budapest, augusztus 22. Vass József népjóléti miniszter ma délelőtt hivatalában fogadta az újpesti háztulajdonosok küldöttségét, melyet Tamásy József, nemzetgyűlési képviselő vezetett. A küldöttség azt a kérelmet terjesztette a miniszter elé, hogy a mos lebonyolításra kerülő hitelakcióban minden arra reászorult háztulajdonost részesítsenek. Vass J. miniszter válaszában jó indulattal biztosította a küldöttséget és kijelentette, hogy a hitelakcióból minden háztulajdonost részesítenek.

Ugyancsak ma fogadta a népjóléti miniszter Szabó József nemzetgyűlési képviselőt a diósgyőri vas- és gépgyári munkások küldöttségével, akik előtt kijelentette, hogy a kormány felülvizsgálat alá veszi a vas- és gépgyáraknál történt redukciókat, sőt, sőt az már meg is kezdett. Közölte egyúttal azt is, hogy rövidesen napirendre kerül a munkanélküliség és akkor cselekvésre való biztosításnak az ügye is.

Koronás bronzérem Bieber Gyulának az OKAB elnökének

Budapest, aug. 22. A kormányzó s kereskedelmi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Bieber Gyula, volt m. kir. közigazgatási bírósági ítélelő bírának az OKAB érdekében teljesített érdemes szolgálataiért elismerése tudtul adassék. A kormányzó elismerés jeléül a koronás bronzéremet Watkó Lajos kereskedelmi miniszter megküldötte Bieber Gyulának és neki a maga nevében is, köz érdekében önfeláldozó buzgalommal végzett, kiváló munkálkodásáért meleg köszönetét fejezi ki.

Tokióban borzasztó rettegés uralkodik...

Tokió, augusztus 22. A japán fővárosban és a szigetország több helyén csaknem naponta éreznek mostanában heves földrengéseket. A tokiói öböl bejáratánál a tenger fenék színe három lábval süllyedt. Hasonló jelenségek mutatkoztak tavaly a nagy földrengés előjeleiként. A tenger ár szakadatlan és rendszertelen hullámzást végez. A lakosság körében borzasztó rettegés uralkodik.

A délamerikai forradalom 10,000 magyart tett tönkre.

Budapest, aug. 22. A holland követ jelentése szerint a braziliai forradalom körülbelül nyolc-tízezer magyar bevándoroltat teljesen munkanélkülivé tett, akiknek alig van kilátásuk arra, hogy félszázadon belül munkához jussanak. — Rakovszky Iván belügyminiszter 800 font sterlinget utalványozott ki a nyomorba jutott magyarok pillanatnyi felségélyezésére.

Frank Sándor
női divat-
házban

**Női és leányka
felöltők**
őszi és téli bélelt

Szőrme bundák
Sport szőrme és bőr

kabátok
Velour és posztó
kabátokszőrmézve
és szőrme nélkül.
Ruhák, aljak és
bluzok nagy vá-
lasztékban és olcsó
árban.

**Debrecen
Piac-u.
42.**

A két német detektív Budapestre érkezett.

Gömbös Gyula tegnap beszélni akart Försterrel, de nem kapott rá engedélyt.

Budapest, aug. 23. A főkapitányságon az Erzberger-gyilkosság ügyében semmiféle felvilágosítást nem adnak. Dr. Radocsay Jenő rendőrkapitány, az ügy referense, körülbelül két nap óta még kihallgatásokat sem végzett ebben az ügyben. Förster Henriket azonban még a főkapitányságon tartják, minden valószínűség szerint azért, hogy felvezethessék a német detektívek elé, akik értesülésünk szerint ma délelőtt meg is érkeztek már Budapestre. Délután fogadta őket Nádossy Imre, országos főkapitány.

Attól az órától fogva, hogy Förster a főkapitányságon van, senkinek sem adtak engedélyt arra, hogy Försterrel beszélgethessen. Tegnap érdekes látogatója volt a főkapitányságnak. Dr. Dóra Sándor főtanácsos, a központi ügylet vezetőjét délután 5 óra tájban felkereste Gömbös Gyula nemzeti bizottsági elnöke és kérte, hogy Förster Henrikkel beszélgethessen.

A rendőrfőtanácsos erre a következőket jelentette ki:

— Nagyon sajnálom. Folyamatos ügyben van itt őrizetben Förster Henrik, nem én helyeztem őrizetbe, méltóztassék a holnapi nap folyamán felkeresni az ügyben illetékeseket, azok talán adhatnak beszélgetési engedélyt.

Gömbös erre megkérdezte, kihez forduljon.

— Nem tudom. — felelte a főtanácsos, — majd méltóztassék holnap délelőtt megkérdezni, ki az ügy referense. En semmi körülmények között sem adhatok beszélgetési engedélyt Förster Henrikkel.

Gömbös Gyula erre elhagyta a főkapitányság épületét. Ma délelőtt azután nem jelent meg sem Katona, sem Horváth főtanácsosnál, sem az ügy referensénél dr. Radocsay Jenőnél, hogy beszélgetési engedélyt kérjen.

Az állítólagos Förster Henriket sem ma, sem tegnap nem hallgatták ki. Az igazságügyminisztériumban bizalmas megbeszélések voltak, amelyeket Pesthy Pál távollétében Szász Béla államtitkár vezetett. Az ügy referense Berce János dr. miniszteri tanácsos. A ma délelőtti tanácskozás célja az volt, hogy a ma esti minisztertanács számára elaborátumot készítsenek a német jejjel kapcsolatos adandó válasz tekintetében.

Felülről jelentik, hogy a Vorvársi író érdekes hangú cikket közöl az Erzberger ügyvel kapcsolatban. Felszólítja a budapesti német ügyet, hogy ebben az ügyben a cseherélyesebben járjon el.

A Csap-Nyiregyháza-debreczeni vasútvonalat szeptember közepén adják át a forgalomnak.

Eredményes tárgyalások a cseh vasútgazgatósággal. — Összeköttetés a rutén földdel.

Kassa, augusztus 21. Rög óhajtott tervet váltott valóra Csapon a napokban megtartott vasúti konferencia. Ugy a cseh, mint a magyar államvasutak igazgatóságához, valamint az egyéb illetékes hatóságokhoz az utóbbi időkben egyre sürűbben érkeztek panaszok és kérvények, a melyek a megszállott Ruthénfölddel való közvetlen vasúti forgalom helyreállítását sürgették. Magyarország északkeleti részéről, Ungvár, Munkács és Csap környékével a közvetlen vasúti összeköttetés helyreállítása különösen kereskedelmi szempontból bir nagy jelentőséggel, mert ugy a magyar, mint a cseh-szlovák kereskedők eddig csak az Újhely vagy Hidasnémeti felé vezető kerülő uton tudták fenntartani a kapcsolatot a lebonolyított az üzleti összeköttetés.

Mindkét állam kölcsönös érdeke volt, hogy most, a normális békebeli mederben megindult gazdasági élet folytonosságát ne akadályozza és hátráltassa a vasúti összeköttetés bonyolult és hosszadalmas volta. A két állami között létrejött diplomáciai megállapodások alapján

a hó 13-ára a megszállott területen levő Csapon értékesítet hivatnak össze ebben az ügyben,

amelyen egy a magyar, mint a cseh hatóságok részéről megjelentek képviselők. Magyar részről a belügyminisztérium utlevélosztálya, az államrendőrség, a fővámvivatal igazgatósága, a MÁV igazgatósága, valamint a forgalmi, a kereskedelmi és szabási ügyosztályok képviselői jelentek meg a több napig tartó tárgyalásokon.

A magyar államvasutak képviselői azt az indítványt terjesztették elő, hogy a Ruthénföld és Magyarország közötti vasúti forgalom már szeptember hó 1-én nyitassék meg. Cseh-szlovákia részéről az indítványt ebben elfogadták, csupán annak gyakorlati végrehajtása körül mutatko-

zta nehézségek, mert Csapon az államnak nincsenek alkalmas helyiségei az utlevéllenőrző, vám- és egyéb hivatalok és a hivatali személyzet elhelyezésére. Ilyenformán abban állapodtak meg, hogy szeptember hó közepéig intézkednek a megfelelő helyiségek kiürítése és esetleges építése felől.

Ugy, hogy már szeptember 15-én újból felvehessék a forgalmat.

A Ruthénfölddel való közvetlen vasúti összeköttetés fölvétele eddig azért nem volt lehetséges, mert a vasúti vonalában fekvő záhonyi Tisza-híd a bolsevik uralom idején a románok felrobbantották és annak a helyreállítási munkáit csak most kezdték meg. Minthogy a cseh-szlovák és a magyar határ a Tisza közepén húzódik keresztül, a

a híd jókarban maradt része cseh-szlovák kezébe került, a felrobbantott rész kipótlása pedig a magyar állam kötelességévé vált.

Évek óta folynak a tárgyalások, különösen a longyel-magyar tranzitforgalom szempontjából nagyfontosságú hid rendbehozatalára. A magyar állam hónapokkal ezelőtt megkezdte a hid restaurálását és a legutóbbi napokban már a munkálatok közel jutottak a befejezés stádiumához. Így aktuálisá vált a csapi hidon át való nemzetközi forgalom felvétele.

A tárgyalás megkezdésekor a magyar bizottság kész tervet terjesztett a csehszlovák delegáció elé, amely közös határállomásul Csapot jelöli. A csehszlovák bizottság nem fogadta el a szeptember elseji terminust. Megállapodtak ellenben abban, hogy a csehszlovák részről ideiglenesen gondoskodnak helziségről, amelyben a közös határszolgálatot teljesíthetik. A megállapodás után a

magyar kiküldöttek közölték, hogy a hid rendbehozását szeptember első napjaiban befejezik

és szeptember 15-ike táján már megindulhat a hidon át a vasúti forgalom.

A magyar államvasutak Nyiregyházáról Záhonyon át naponként háromszor fognak vegyes vonatot indítani a csapi állomásra és azokat úgy állítják be a menetrendbe, hogy csatlakozásuk legyen ugy Bátor felé, mint Legnyén át Kassa, illetve Mezölabore felé.

A tanítók a VII. fizetési osztály teljes megnyrtását kéri.

Küldöttség a kultuszminiszternél. — Klebelsberg miniszter legjobban az elemi iskolával van megelégedve.

Budapest, augusztus 22. A tanítóegyesületek országos szövetségének 50 tagu küldöttsége kereste fel ma délelben 1 óraker Klebelsberg kultuszminisztert. A küldöttségben a vármegyei tanítóegyesületek elnökei is részt vettek. Rákos István, a Magyarországi Tanító Egyesület elnöke a miniszterhez intézett beszédében mindek előtt a tanítószeg bizalmáról biztosította a kultuszminisztert. — Majd előadta, hogy a magyar tanítószeg kívánja, hogy anyagi és erkölcsi tekintetben egységes elbánásban részesüljön; kéri, hogy a hasonló képzettségű állami tisztviselőkkel egyenlő elbánást biztosítson számukra a miniszter.

Azt kívánják, hogy mintán a tanítói diploma az érettségivel teljesen egyenlő jellegű, a VII. fizetési osztályt ne százalékos arányban, hanem teljes egészében nyissa meg a tanítószeg előtt. Kéri továbbá, hogy a tanítószeg nyugdíj kedvezményét teljes törvényben biztosítsa számukra és hogy szüntesse meg a miniszter azokat a értelemeket, amelyek a tanítószegot az által érik, hogy fizetésüket és nyugdíjukat késedelmesen kapják kézhez.

Kéri a minisztert, hogy a magasabb rendű tanítóképzést rendelje el. Azt kívánják, hogy a magyarországi tanítók diplomájának megszerzése a középiskolai érettségig legyen kötelező és utána két évi tanítói akadémiát kelljen végzeni.

A kultuszminiszter válaszában hangzott, hogy az összes iskolatípusok közül legjobban az elemi iskolákkal van megelégedve.

Ami az erkölcsi és anyagi kívánásokat illeti — mondotta tovább a miniszter, — arra nézve két ígéretet tettem a multban. Először, hogy a tanítószeg előtt megnyitja ma VII. fizetési osztályt. Ezt Káthy pénzügyminiszter tette lehetővé. A másik ígéretem a VI. fizetési osztály megnyitása. Az én tervem az, hogy a bevált és tapasztalt néptanítók közül fogom a pedagógiai felügyelőket kiválasztani. Az általános közigazgatási reform alkalmával akarom ezt megvalósítani, mert ez az általános közigazgatási tervem megvalósításának jár. Addig is azonban azon leszek, hogy a tanítószeg reprezentáns embereit kormánytanácsosság révén a VI. fizetési osztályba juttassam. Erre nézve magas helyen rövidesen megteszem előterjesztésemet.

KALAPOK
HERMANN ES
FRIEDMAN

Debreczeni teniszszekők

fényes győzelme Kaposvárott.

Minden számot a debreczeniek nyertek. — Meleg ünnepségben volt részük teniszszekőinknek.

Négyszabású teniszversenyt rendezett vasárnap és szerdán a kaposvári Turul SE, melynek minden számában a debreczeni teniszszekők lettek az elsők kiváló ellenfelekkel szemben. Győztes versenyzőinket Kaposvár intelligens közönsége meleg ünnepségben részesítette. Részteltes eredmények a következők: Női

egyes: 1. Nagy Duci. Férfi egyes: 1. Váradi Szabó Miklós. 2. Nagy László. Férfi páros: 1. Váradi Szabó Miklós—Nagy László. Vegyes páros: Nagy Duci—Nagy László. Teniszszekőink szép eredménye osztatlan örömet váltott ki Debreczen társadalmában.

Ma ünnepli az „Egyetértés“ dal- és zeneegylet fennállásának 25-ik évfordulóját.

Nagy hangverseny a színházban. — Vasárnap kerti ünnepély a Máv. telepen.

A Máv. műhelyében 25 éve fennálló „Egyetértés“ dal- és zeneegylet 2 napig tartó jubiláris ünnepeinek kimagasló eseménye lesz a Csokonai színházban ma, szombaton este fél 9 órakor tartandó nagy diszhangverseny, melynek tartalmas és művészi műsora méltán kelt feltűnést hozzáértő zenei körökben. Három kiváló dalegylet egyenként önálló, majd többszöri együttes számai, Záborszky Ilona budapesti koloratur operaénekesnőnek a legmagasabb zenei műveltetet nyújtó opera áriái, Osváth Gyula legnépszerűbb bariton énekesünk régi szép magyar nótái, azonkívül az „Egyetértés“ kebelében alakult filharmonikus zenekar mű-

vészi produkciói alkotják a műsort, amelyhez hasonlólt élvezni nem igen van alkalmunk a közönségünknek. Az aránylag igen olcsó jegyek még Springer könyvkereskedésében váltakozhatók.

Az ünnepély második napján négyszabású kerti ünnepély lesz a Máv. műhelytelepen, több színpadon nagy műsorról, táncmulatsággal és a legkülönbözőbb szórakozásokkal. A műhely egész személyzete lázasan dolgozik, hogy méltóképpen fogadhassa a város szórakozni vágyó közönségét, mely immár 25 éve méltányolja az ünneplő kulturegylet komoly és hasznos működését.

Kürrják a választást

a megüresedett református lelkészi állásra.

Baja Mihály az ispotályi, Molnár Ferenc a Kossuth-utcai paróchiára került. — A tanítói fizetések rendezése. — Deficit a református egyházban. — A presbyterium ülése.

A debreczeni ref. egyház presbyteriuma tegnap délután 3 órai kezdettel dr. Baltazár Dezső püspök, lelkészelnök és Nagy József főgondnok elnöklésével ülést tartott.

Az ülést dr. Baltazár Dezső püspök imája vezette be, mely után Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentette, hogy Farkas Sándor halálával egy presbyteri állás megüresült. Erre a szabályok értelmében dr. Erdős József ügyvédet hívták be. Az új presbyterhez esküjének letétele után dr. Baltazár Dezső püspök intezett buzditó beszédet, reámutatva arra, hogy dr. Erdős József harmadik olyan tagja az Erdős-családnak, kik jelenleg az egyház szolgálatában munkálkodnak.

Ezután a presbitérium a Könyves Tóth Kálmán halálával megüresedett lelkészi állás betöltésével foglalkozott. Ősi szokás a debreczeni egyházban, hogy a lelkészek valamelyik paróchia megüresedésétől belkörü áthelyezést kérhetnek az üres paróchiára. — Ez alapon Baja Mihály az ispotályi, Molnár Ferenc pedig a Baja Mihály távozásával megüresedő Kossuth-utcai paróchiára való áthelyezését kérte. A presbitérium elfogadta az áthelyezési kérelmeket, de azzal a kikötéssel, hogy a lelkészek a nemrégiben javított és most elhagyandó lakásaikat teljesen kifogástalan állapotban tartoznak átadni.

A belkörü áthelyezések révén az Arpád-téri paróchia kerül betöltésre. A presbitérium elhatározta, hogy az állást pályázat útján kívánja betölteni. A pályázat kiírására pedig felhívja az esperest.

Az iskolaszéki előadó azt jelentette be a presbitériumnak, hogy Szentjóni Kálmán tanítót 44 évi szolgálat után nyugdíjazták. Az állásra pályázatot hirdettek, a nyugalomba vonuló tanító Kossuth-utcai lakását pedig Ormós Lajosnak, Ormós Lajosné Szabó Károlynak, Szabó Károlyét pedig Szentjóni Kálmánnak utalta ki a presbitérium. Szentjóni díjlevelére Fekete Mátyas tanítót helyezték át. Simon Lajos megüresedett igazgató-tanítói állására pedig Juhász József Teleky-utcai tanítót választották meg.

Foglalkozott a gyűlés az egyházi tisztviselők fizetésrendezésével. — Alapul aranykorona számítást fogadtak el, úgy hogy egyelőre a békebeli fizetés 40 százalékát kapják a tisztviselők.

Bemutatta az elnökség az egyház 1923. és a ref. felsőbb leánynevelő-intézet 1923—24. tanévi zárszámadását. — Eszerint az egyház számadásában 33 millió felesleg mutatkozik, de mivel a leánynevelő-intézet 52 millió hiányt mutat fel, végeredményben az egyház mérlege is deficitre változik.

Bejelentette az elnökség, hogy a kultuszminiszter elismerését fejezte ki a leánynevelő-intézet igazgatóságának és tanárikarának a fényes iskolai eredmény felett.

Végül a tanítói fizetések ügyében határozott a presbitérium. A kormánnyal ezen ügyben folytatott tárgyalások odavezettek, hogy a kormány elvállalta a tanítói fizetések állami kiegészítését, olyformán, hogy az egyháznak csak az illetmények 50 százalékát kell fizetni, még pedig minden egyes százalék után 15 aranyfillért.

Megválasztották az új református tanítókat.

Az iskolaszék jelölése nem ment változtatlanul keresztül. Zajos szavazások.

Erdős korteskedés és bőséges viták előzték meg a tegnap lefolytatott tanítóválasztást. A presbitérium ülése a várakozásnak megfelelően igen izgalmas lefolyású volt.

A tanítóválasztások ügyét dr. Szabó Ferenc egyházi jegyző ismertette a presbitérium előtt. A beérkezett 69 pályázó közül az iskolaszék a szervezeti szabályzat rendelkezéseinek megfelelően választotta ki jelöltjeit, akiknek megválasztását az előkészítő bizottság ajánlotta a presbitériumnak. A szavazás során Jámbor Lajos, Poács Kálmán, Nagy Sándor, Bódi Ferenc Géder József, Molnár Ferenc és Kulcsár Mária egyhangulag választották meg.

Az iskolaszék által a negyedik he-

lyen jelölt Benkő Miklóssal szemben egyes tagok Karsai Gusztáv és Bencsik Árpádot szerették volna. A megejtett szavazás Benkő Miklósnak, e kiváló minőségű menekült, 5 gyermekes családjának jutotta az állást. A nyolcadik helyen ajánlott Varga Gézával szemben a presbitérium 33 szavazattal többséggel Bencsik Árpádot választotta meg.

A második tanítónői állásra az iskolaszék Nánay Bélánét ajánlotta.

A szavazásból Zih Magda került ki győztesen.

A választás lezajlásával dr. Baltazár Dezső püspök lelkes szavakban buzditotta kitaró, példát mutató munkásságra a debreczeni ref. egyház új tanítóit.

A világ legdrágább cigarettája

Az úszkúbi macedónik, mint azt az egyik konstantinápolyi újság írja, a napokban bankettet rendeztek a kerület skuptsinabeli képviselőjének tiszteletére. A banketten valaki egy finom cigarettát vett ki a tárcájából és kijelentette, hogy azt az érdekeit képviselő és egy Konstantinápolyban alapítandó újság céljára elárverezze. A kikiáltási árat egy dinárban szabta meg.

Néhány perc múlva a cigarettára már ezrekkel ugrott előre, úgy hogy az árverés végén 40 ezer dinárért kelt el, ami kb. 40 millió magyar koronának felel meg.

Az árverelő rögtön kifizett az összeget és rágyújtott arra a ciga-

rettára, amelynél drágábbat aligha szívtak még el ezen a földön.

A győri sakkverseny.

Győr, augusztus 22. A nemzetközi sakkverseny 14-ik fordulóján a mesterversenyen Asztalos nyert Gruber ellen, Müller Walter ellen, dr. Nagy Balogh ellen, Vukovits Steiner Lajos ellen, Maróczy Przepiorka ellen. A Hevessy—Steiner Endre és a Seltz—Exner játszmák remivel végződtek. Ma dr. Walter szabadnapos volt.

A főturnán Földes nyert Hrasovszky ellen, Thelen Demeter ellen, Merényi Kulcsár ellen. A Walter—Szöveti és a Demeter—Jakab játszmák eldöntetlenül végződtek.

Váratlan eredménnyel zárult

a vadászati bérletek utóárverése.

Egyes bérletek árát a korábbi ajánlatok huszonöt-szörösére verték fel. — Több mint százmillió korona a vadászati bérletekért. — A vadásztársulatok nem bírták a versenyi magánemberekkel szemben.

Nemrégiben tartotta meg a városi tanács a tulajdonát képező vadászati jogok árverését. Mint akkor megírtuk, az árverésen igen nagy érdeklődés mutatkozott, melynek eredménye képen egyes bérletek szokatlanul magas bérösszeget értek el. Ezen az árverésen a bérletek a két debreczeni vadásztársulat kezébe jutottak.

Az árverés után azonban, a törvényes határidőn belül utóajánlatot adtak be a városi tanácshoz. Az utóárverést tegnap tartották meg. Ez az árverés váratlan meglepetéssel végződött: a bérletek kivétel nélkül nagyobb árt értek el. Még pedig olyan magas árt, amilyenre senki sem számított.

Van olyan terület, melynek bérletért a néhány nappal ezelőtt elért legmagasabb ajánlatnak körülbelül huszonöt-szörösét ajánlották meg.

A másik meglepetés az volt, hogy a nyolc bérlet közül csak négy került a vadásztársulat kezébe, a többi magánemberek szerezték meg. A nagy versenyben a régi, nagy múltú társulatok nem bírták az iramot a nagy számban felvonult és elszántan árverező magánemberekkel szemben.

A bérletek ez új árverés után így oszlanak meg:

A Szepes pusztai keleti oldalától a vámospércsi országútig fekvő ujosztású földek vadászati jogáért a Vadásztársulat fizet 356 arany koronát; korábbi ajánlat 77. A vámospércsi országút és a hadházi országút közti fekvő ujosztású földekért ugyancsak a Vadásztársulat 201 arany koronát, a korábbi ajánlat 73.70 arany koro-

nájával szemben. A hadházi uttól a szováti utig terjedő ujosztású földes bérlete

Nagy Sándor kezébe került 1200 arany koronáért; ez a terület az első árverésen mindössze 74.80 arany koronát ért el.

Az öndódi földek vadászati jogáért 1810 arany koronával Harsányi István ígért leg többet; korábbi ajánlat 1111 arany korona. A Szepes és Ebed pusztákat szintén Nagy Sándor szerezte meg 1510 arany korona áron, a korábbi 170.50 arany koronával szemben. Az Elepet Piskay Árpád bérlette ki 115 arany koronáért; korábbi ajánlat 100 arany korona. A köztisztviselők vadásztársulata két pusztát bérlet ki 515 arany koronáért; e két pusztát az első árverésen 174.20 arany koronáig tudott csak emelkedni.

A bérletek összeredménye 6207 arany koronát tesz ki. Mai árfolyamon papirkoronában többre rug százmilliónál. A vadászok között nagy konsternációt idéztek elő a hihetetlen magas bérek, melyek által azonban a város házi pénztára jelentősen kény bevételre tesz szert.

Középszéki utat végzett

tanulónak

lapunk nyomdájában felváltatik. Varga-utca 5. szám.

Hírek

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor prédikál Keresztury József. Kis-templomban délelőtt 9 órakor prédikál Keresztury József, délelőtt 11 órakor prédikál Szele György, délután 3 órakor prédikál Zambory Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor prédikál Perpéthy Ferenc. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 3 órakor Diószeghy Mihály. Ispoldályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zambory Sándor, délután 3 órakor Peleskey Sándor. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Mezei Béla, Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Marton Sándor. Tanyákon: Halápon: Kocsis János. Paczon: Mezei Béla. Szepesen: Kocsis János. Ondód, Káddárdón: Siposs Imre.

A Konjráti Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoldály-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 24-én vasárnap Kollegium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A Kálmánok Templomegyesülete Vegyesnékara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— Preineszberger Jenő szabadságon. Dr. Preineszberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíróóság vezetője holnap kezdi meg 6 hétre terjedő szabadságát. Szabadságideje alatt dr. Szép László törvényszéki bíró fogja helyettesíteni.

— Házaság. Székely Andor tart. főhadnagy a Magyar Távirati Iroda s a „Debrecen” munkatársa és Bészler Annuska ma, szombaton délután fél 6 órakor tartják esküvőjüket.

— Felvétel a kegyesrendi róm. kath. főgimnáziumba. Közlöm az érdekelt szülői társadalmammal, hogy a vallás és közoktatásügyi minisztérium az I. oszt.-ba lépő növendékek az eddig divott felvételi vizsgálatot hatályon kívül helyezte. Az I. oszt.-ba lépő növendékek ezért szept. 1-én reggel 8-tól 10-ig elemi iskolai bizonyítványukkal, az anyakönyvi kivonattal s az újraoltási bizonyítvánnyal jelentkeznek a beírás termében I. em. rajzterem, mely után megtörténik a növendékek szabályszerű beírása. Szept. 2-án és 3-án ejjük meg a többi osztályokra való pótbéírásokat, amennyiben a férőhely megengedi, a következő beosztással: Szeptember 2-án iratkoznak a helybeli és vidéki keresztény növendékek és pedig 8—9-ig a II. oszt., 9—10-ig a III. o., 10—11-ig a IV. osztály, 11—12-ig az V. és VI. o., 12—1-ig a VII. és VIII. oszt., szeptember 3-án 9—12-ig a más vallásúak. A javító-, pótló- és magánvizsgálatok aug. 29. és 30-án fognak lefolyni, mely vizsgálatokra aug. 29-én reggel fél 8 órakor kell az igazgatói irodában jelentkezni. **Igazgató.**

— Felemelték a betegszállítási díjakat. A városi tanács Roncsik Tibor tűzoltóparancsnok előterjesztésére aug. 25-iki hatállyal a következőképp szabályozta a mentők által teljesített betegszállítások díját: 1. Landauer betegszállítókoszival egyszeri szállítás díja nappal 40.000 éjjel 80 ezer, tisztviselőknek 20 ezer korona. 2. Sárga mentőkocsival egyszeri szállítás díja nappal 25, éjjel 50 ezer, tisztviselőknek 10 ezer korona. 3. A kivonuló mentőkocsival egyszeri szállítás díja nappal 15, éjjel 30 ezer, tisztviselőknek 5 ezer korona.

Egy kis leánykát darabokra gázolt Csapó-utcán a villamos.

Egy kocsi elől akart kitérni és így került a villamos alá. A mentők hordágyán meghalt a szerencsétlen. — Az apa leánya összeroncolt holtteste mellett. — A szűk uttesten a kórakások okoztak már eddig is több szerencsétlenséget.

Tegnap a déli órákban halálos kimeneteli villamos elgázolás történt a Csapó-utcán, pár lépésnyire a Tűzoltó laktanyától. Egy alig 10 éves leánykát gázolt agyon a villamos. — A borzalmas szerencsétlenségről munkatársunk az alábbiakat jelenti:

Böszörményi Pál Csapó-utcai hentesmester tegnap délelben kétlovas szekerevel a vágóhidra igyekezett. A szekeren mellette ült kisfia és 10 éves Irénke nevű 3. elemista lánya. Mikor a szekér a Csapó-utca 41. szám alatti üzlethez ért, Böszörményi Pál szekerevel az üzlet elé hajtott, ott megállt és belement az üzletbe.

Szekerén maradt Pali fia és a kis Irénke, aki kevéssel utóbb a szekérről leesett és a Rákóczy-utca sarkához akart menni.

Ugyanakkor arra haladt a Csapó-utca Csonotos Lajos tégláskerti gazdálkodó szekere, melyen a lovakat ifj. Csonotos Lajos hajtotta. Természetesen az elgázolást kikérülendő, a lánykára kiáltott. — A lányka

ebben a pillanatban az utca közepéről visszautasított s a gyalogjáróra akart felmenni, amikor az Árpád-tér felől robogó 15-ös számú villamos elé került. A villamos vezető Pécsi Mihály ugyan befékezte a villamost, azonban az elgázolás már kikerülhetetlen volt. A villamos Böszörményi Irénkét elütötte.

A villamos „vészeszkája” maga alá gyűrte a kislánykát s a kerekék borzalmasan összeroncolták, a fejét valóságos kettévágták.

Hirtelenében nagy sokaság vette körül a villamost. Valaki berohant a mentőkhoz, ahonnan Bojti Lajos, Laskay Kálmán, Varga mentők Kun mentőmesterrel

a lánykát kimentették a kerekék alól s bevitték szörnyű véresen tátongó sebeitől vérezve a tűzoltó laktanya udvarára.

Mielőtt azonban a lánykát a tűzoltó-laktanya kapuján átvihették volna,

a mentők hordágyán kifelélelték a lánykát.

Korpás Sándor dr. orvos már csak a beállott halált konstatálhatta.

Az esetet bejelentette a sarki rendőr a rendőrség központi ügyeletén, ahonnan dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó kiszállított a helyszínre s a vizsgálatot bevezette.

Kihallgatták a 15-ös számú villamos kocsi vezetőjét, Pécsi Mihály villamosvezetőt, aki azt vallotta, hogy

a szabály szerint a villamost lefékezte a mentő-állomás előtt azonban a lányka közvetlen előzéről ugrott a villamos elé.

Elkerülhetetlen volt az elgázolás, úgy hogy őt egyáltalán nem terheli a felelősség. A megengedett sebességnél is lassabban haladt a villamossal.

Kihallgatták Csonotos Lajos gazdálkodó fiát is. Ez előadta, hogy ő lassan hajtott a Piac-utca felé.

Mikor a Csapó-utca 41. szám alá ért, egy leányka került a szekere elé.

Ő már nem térhetett ki, mert egyik felől egy szekér állott, a másik oldalon pedig 1 méter magas kötőrmelék húzódik az uttesttel párhuzamosan,

így kénytelen volt rásmólni a lánykára, aki a szekér elől félre ugrott s az arra haladó villamos kocsijá elé került.

Ugyancsak még a déli órákban kihallgatták az eset egyik szemtanúját, Metzler Péternét. Metzler Péterné, Kurucz-utca 27. sz. alatti lakos, a borzalmas eset pillanataiban éppen a Csapó-utca 41. szám előtt haladt. A vallomása szerint Böszörményi szekere a villamos sinek mellett állott. A szekeren egy fiúcska volt, míg a kis leány, Böszörményi Irénke a Rákóczy-utca sarka felé igyekezett a Csapó-utca vásáros forgatagában. A lányka Csonotos szekere elé került. Mivel a kocsi a szűk utcán nem tudott kitérni, így a lánykára kiáltott:

— Hé, vigyázz! A lányka erre a sinekhez ugrott és kb. egy fél méternyire került az arra haladó villamos elébe.

A villamos „védő-deszkája” maga alá gyűrte a lánykát, az első kerekék végigfordultak a lánykán, de még mielőtt a hátsó kerekék keresztül gázolhattak volna rajta, a villamos megállt...

A szerencsétlen véget ért leányka hulláját aztán a tűzoltó-laktanya udvarán levő lugasban helyezték el. Odarohant pár percre az eset után a lányka apja, Böszörményi Pál.

Szívet facsaró jelenetek követték ezek után.

Az apa szívének minden fájdalommal sirt-rít, majd ordított a szó legszorosabb értelmében,

ugy hogy a mentőknek kellett borogatni vizes ruhákkal, sőt még idegcsillapítóval is ellátni.

És sorra jöttek a rokonok, ismerősök, míg a rendőrtisztviselő intézkedésére a lányka hulláját behozták a bonetani intézetbe.

A szerencsétlen véget ért leányka hullája borzalmas látványt nyújtott.

A hulla feje kettévált hasítva s a kerekék a bal mellkasi részt cafatokra zúzták, ballábszárát eltörték s a kerekék a lányka bal lába sarkát is elmetsettek.

Az esetről folyólag indított vizsgálatnak még nem sikerült megállapítani, hogy a gondatlanság esete fent forog-e. — Valószínű, hogy a szerencsétlenség közvetlen oka a 6 hét óta el nem hordott s még most is az uttest mellett elhúzódó kötőrmelék, mely a Csapó-utcaiak szerint, de meg a mentők szerint is már több szekér karambolt idézett elő. — Egyébként a Csapó-utca ezen részén a mentők eseménykönyve szerint a múlt évben 14 baleset történt.

— A szeghalmi bérlet elintézése. Megírta a „Debrecen”, hogy Péter Andrást, a híres szeghalmi nábob 3.000 holdas birtoka körül, melyet egy Szeghalmon felállítandó gimnázium részére hagyományozott, zavarok keletkeztek. A kis parcellákra osztott birtok bérletébe nem egyezett bele az egyházmegye, ami a szeghalmi kisgazdák körében élénk mozgalmat váltott ki. A bérletügy az egyházkerület rendkívüli intézőbizottsága elé került. A bizottság dr. Baltazár Dezső püspök elnökletével tegnap foglalkozott az ügygel és visszaküldte az egyházmegyéhez azzal, hogy kösse meg a szerződést a kisparcellák kibérlésére alakult földbérli szövetséggel.

— **Felemelték a ref. felsőbb leánynevelő intézet tandíját.** A ref. presbiterium tegnapi gyűlésén felemelte a ref. felsőbb leányiskola intézetében fizetendő tandíjat. Egyelőre csak a most következő iskolai év első felére állapították meg. A félévi tandíj az intézet mindhárom tagozatában — a leánygimnáziumban, a tanítónőképző intézetben és a polgári iskolában — protestáns tanulók részére 15, más vallásúak részére 30 aranykorona lesz. Mellékjárandóságok címén 6 aranykorona fizetendő. A gyakorlati elemi iskolában a kereső pályán élő szülők gyermekei után 12, köztisztviselők és munkások gyermekei után 6 aranykorona fizetendő tandíj fejében. A beiratkozottak 30 százalékának tandíjmentességet fog adni az igazgatóság.

— **A Debreczeni Iparos Kör** f. hó 23-án szombaton este 8 órakor a Németh és Irsay féle vendéglőben társas vacsorát rendez, melyre a kör tagjait és barátait ez uton hívja meg az elnökség. Vacsora jegyek Sarkadi Dezső keféi üzletében kaphatók.

— **Fényképfelvételek a debreczeni kórházról.** Ma délelben a Budapesti Színház Élet országos szépségversenyére fél 12 és 1 óra között a kórház fényképfelvételeket készítettek. Az érdekes képek a Színház Élet legközelebbi számában jelennek meg. — A fényképfelvételek kedvezőtlen idő esetén vasárnap d. e. készülnek.

— **Megfáradta a rendőrt.** Panoka Mihály 31 éves monostorpályi lakos 1922. október 23-án kissé italos állapotban sétált a Kossuth-utca, mikor Hegedűs József rendőr igazolására szólította fel s előállította a rendőrség központi ügyeletére. Panoka mielőtt az ügyeletes tisztviselő kihallgatta volna rárohant a rendőrré s elszakította egyenruháját is. Hatóság elleni erőszak címen indítottak elene eljárás. A tegnapi törvényszéki főtárgyaláson azzal védekezett Panoka, hogy a rendőr, bár tisztességesen viselkedett, már az uton útni kezdte a kard tokjával, mikor pedig a rendőrség épületébe érkezik úgy megverte, hogy 20 napon belül gyógyuló sebeket szenvedett; állításának igazolására orvosi bizonyítványt csatolt be. Azt állította, hogy a rendőr, bizonyos asszony ügyből kifolyólag töltötte ki rajta a bosszúját. A bíróság tanácsát az időközben villanyos kalauzzá lett Hegedűs s egy másik szintén leszerelt rendőrt hallgatott ki. Mindketten a vádlott ellen vallottak s tagadták, hogy ütötték volna Panokát. A bíróság megállapította Panoka bűnösségét s 250.000 korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott jogorvoslással élt az ítélet ellen.

A „Debreczen” telefon száma: 789.

Munkás fehérneműt
szállítására is készít
FRANK Csapó-utca 11.
 Fiók Csapó-utca 90. Fiók Csapó-utca 90.

— A rendőrség köréből. A kerületi rendőrfőkapitány Patkó Lajos nyiregyházi rendőrfőfelügyelőt a debreczeni rendőrker. tan. és tartalékosztály parancsnokává nevezte ki Patkó Lajos rendőrfőfelügyelő hivatalát már átvette. — A belügyminiszter Zsáry Árpád rendőrfőfelügyelőt a debreczeni rendőrkerülettel a szombathelyi rendőrkerülethez helyezte át.

— Életunt gazdálkodó. Nagy-létéről jelentették tegnap, hogy volt Nagy Dániel 32 éves jómodú gazdálkodó a háza udvarán levő kúttá ugrott. Mire észrevették már halott volt. A fiatal gazdálkodó részt vett a világháboruban is és a fronton idegcsokkot kapott. Ebből azonban kigyógyult. Nem kizárt, hogy a betegség nyomát hagyott a gazdálkodó idegzetében s tettét talán éppen ezért követte el. Holttestének eltemetéséhez az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Tisztviselők, Jóléti szabóműhely felosztása dacára készítek jutányosan divatos ruhákat. Elsőrendű munka. Szepeanov, Darabos-u. 44.

x Tűkőgyártás, üvegszolis régi tűkőri újjáélesztése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

A mozgásházák műsora: Meteorban vasárnap „A kölyök”, amerikai nagy attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

URANIA: Sötétség. Egy világtalan ember drámája. Gosta Eckmann svéd művész főszereplésével.

Jón: Akár az emberek. Legszebb állatfilm.

VIGSZINHAZ-MOZGÓ: Kaszíliai vérszib (Szivék hóhéra), történelmi dráma Rachele Meller világhírű spanyol művésznő játékaival.

Jón: Prometheus Gunnar Tolnaes legnagyobb szerepe.

Vasvillával szurta le társát, mert miatta nem lehetett uradalmi kocsis.

Csaknem halálos kimenetelű emberölési kísérlet történt f. hó 17-én a közeli Tetétlenen. Az ottani Zichy-uradalom egyik majorjának két kocsis a kenyéririgységből állandóan hadilábon állott egymással. Kiss Ferenc, ki lovascsózi minőségben szolgált a grótot, valósággal gyűlölte Cifra Károlyt, a parádés kocsis, mert úgy gondolta, hogy Cifra létezése miatt nem lehet ő a parádés kocsis. Irigységében és gyűlöletében addig gondolkodott a tennivalókon, míg el-

határozta, hogy vetélytársát elteszi láb alul. F. hó 17-én este megbujt az istállóba, hol Cifra a lovakkal foglalkozni szokott s a kezében levő vasvillát teljes erővel belevágta. A szurás nem oda talált, ahova szánta, Cifra azonban így is eszméletlenül esett össze. A merénylet letartóztatták. Cifrát pedig kórházba szállították. — A nyomozást tovább folytatja a vizsgáló bíróság. Kiss ellen minden valószínűség szerint gyilkossági kísérlet miatt indul meg az eljárás.

Két ruthén nemzetgyalázási bűnpere.

Egy félreértett szó következményei. — Mikor a ruthén magyarul beszél. — Mit jelent ruthénul: 40.

Érdekes büntető per folyt le tegnapelőtt a debreceni törvényszék Koháry tanácsa előtt. A bűnper előzményei a következők:

Halász Iván és Berecz Iván szállodabírói tatójások 1924. június végén fát szállítottak a Tiszán Szegedre. Megérkeztek szerencsésen s hasonló módon értékesítették is a szállítmányt. Hazafelé vonaton akarták megtenni az utat. Egy III-ad osztályú fülkében eljutottak már egészen Nyiregyházig, ahol leszálltak egy kevés bor beszerzésére. Az üvegekkel visszaültek a kocsi s beszélgetni kezdtek, majd mivel állandó elszámolási viszonyban voltak egymással, azon vitákoztak, hogy ki mennyit visel a borköltség árából.

— Mennyibe került a bor? — kérdezte Berecz.
— Sarok magyar korona! —
— Sarok magyar korona? — csodálkozott a másik.
Meghallotta ezt a párbeszédet

egy államrendőrségi detektív, aki Nyiregyháza szállott be hozzájuk s mivel a ruthén az „s” betűt latinosan szokták kiejteni, azt hitte, hogy itt nagyszabású nemzetgyalázás folyik. A legközelebbi állomáson leszállította őket a vonatról s a két ruthén július 1-én vizsgálói fogságba került a debreceni ügyészségen. A tegnapi főtárgyaláson beismerték, hogy a fenti párbeszéd lefolyt közöttük. Tudnak ugyan egész jól magyarul is beszélni, de ha maguk közt vannak, keverik a két nyelvet egymással. A bor 40.000 koronába került, a párbeszédben inkriminált kifejezés ruthénul 40-et jelent.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Aczél Jenő védőügyvéd felmentésüket kérte, mit a bíróság teljes mértékben honorált is. — Az ügyész megfeleltette az ítéletet. A bíróság azonban a védő előterjesztésére szabadlábra helyezte a két ruthént vádlottat.

Egy vargakerti fuvaros marék számára árulta az aranyórát.

Óriási mennyiségű aranyat és ékszerrel lopkodott össze. — Aranyóra 50,000 koronáért. A fuvarost elfogták, cinkostársa megszökött

R. T. nyugalmazott vasúti hivatalnokhoz lélekszakadva szakadt be a szomszédos cipész és előadta, hogy

Lukács Antal vargakerti fuvaros és vele lakó unokatestvére temérdek mennyiségű aranyat, ezüstöt és ékszerrel kínál fiúnefjének megvételre.

Mindketten úgy vélekedtek az első pillanatra, hogy a horribilis értéket képviselő drágaságok nem kerülhettek tisztességes úton a fuvaros birtokába. — Elhatározták, hogy valamilyen uton-módon leleplezik. Abban állapotok meg, hogy a cipész visszamegy a fuvaroshoz és bejelenti neki R. T.-ét, mint aranykereskedőt. Ugy is történt. R. T. nemsokára megjelent a fuvaros és unokatestvére lakásán.

A fuvaros marok számára tartotta előlük a legkülönbözőbb aranyórákat.

R. T. látszólag belement a vásárba, de hogy ideje legyen észrevétlenül rendőrt hívni, azt mondta, hogy momentán nincs ugyan nála pénz, de 4-5 milliót azonnal tud keríteni.

— A pénzt majd a külsővásártéri

Weisz-féle korcsma előtt adom át. Pár perc múlva legyen ott — mondta R. T. s elindult rendőrt után. — Valami szerencsétlen véletlenség következtében a legjobb akarral sem találta rendőrt, mindössze egy leszerelt rendőrt vetett útjába a sors, kinek tudára is adta a fuvarosnál tapasztaltakat. A fuvaros és unokaöccse megneszelte a készülő veszedelmet s

eszeveszett futásban kerestek menedéket.

A fuvarost később sikerült lefelfedni s tényleg hatalmas mennyiségű ékszerrel és nemes fémekkel találta nála. Az unokaöccse azonban sikeresen megszökött. — Azonnal megkezdtek kihallgatását. Még eddig nincs semmi pozitívum az aranyeműk eredetére vonatkozólag. Az azonban megállapították, hogy a fuvaros már igen sok aranyeműt adott tul — olcsó áron. Akadt olyan lelkismeretlen ember, aki 50.000 koronáért vásárolt meg egy-egy felkínált aranyórát.

A nyomozást nagyérrellyel folytatják tovább s első sorban is a károsultak nevét fogják kikutatni.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
csak
FELDRHEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Sport

Néhány szó bajnokcsapatunk turájáról.

— Sportrovatvezetőnk kapta a következő sorokat:

B. lapjukban tegnap már helyet adtak a DVSC turájáról szóló oldali információknak. Azt hiszem, csak használni lehet kerületünk sportjának, ha a pozsonyi Híradó f. hó 17-én megjelent számának a pozsonyi mérkőzésekre vonatkozó észrevételeit leközi, azzal a megjegyzéssel, hogy ha a pozsonyi magyarság irredecenta érzelmű szöcsöve éppen a magyar football érdekében így ír, mit irhat egy cseh lap: „A magyar vidéki fiúk lelkesen játszottak s ez minden, amit róluk mondhatunk”. A vendégcsapat kezdetleges játékot mutatott, stílusról, technikáról csak kevés fogalmuk van. Ervedüli erényük gyorsaság és a lelkes játék. A PTE mezőnyben jóval felülmúlta őket; a védelem és a halvesor jó volt. Hogy vereséget szenvedett, azt csatársoruk rovására irhatják. A játék nagyon alacsony nivón mozgott. A debreceniek régimódu labdarugást kultiválnak s még tőlünk is tanulhatnának. A másnapi gyászos 7:0-ás mérkőzés kritikája: „A SC Bratislava két találékkal szerepelt s még így is klasszisokkal jobb volt ellenfelénél. A debreceniek az első naphoz hasonló alacsony nivóú játékot mutattak. A vendégcsapatról nincs sok mondani valónk. Ezzel a játékkal bebizonyították, hogy hadilábon állanak a labdarugással”. A legmegszívlelendőbb magyar ujság záró-szava: „A budapesti MLSz jobban tenné, ha a külföldben a legjobb hírnévnek örvendő magyar labdarugó sport presztizsének megóvása érdekében az ilyen gyenge tudású csapatokat nem engedné külföldi turára”. Ehhez azt hisszük semmi kommentár nem kell (Aláírás.)

—

Váltpott a válogatott csapat.

Bródy Barna kerületi kapitány ma este végleg összeállította a vasárnap Miskolcra szereplő válogatott csapatot. A végleges összeállítás a következő:

Farkas, Molnár, Fried II, Szlamek, Fehér, Kántor, Polanetzky II, Vampetics, Ökrös, Polanetzky I, Mertin. — Tartalékok: Baik és Németh.

A kerületi kapitány felkéri a játékosokat, hogy szombaton délután 2 órakor az állomáson okvetlenül jelenjenek meg és hozzanak magukkal cipőt és lábszárvédőt.

DEAC
játékos értekezlet ma délután 6 órakor az Egyetemi Körben.

Lapkihirdokat Élvesz a kiadóhivatalt!

Debreczen minden szép asszonya és lednya legyen ma délben a korzón a SZINHÁZI ÉLET szépségverseny fényképfelvételénél

Frank Sándor
női divatházában
Debreczen, Piac-utca 42.
Női velour szövetek
o métere o
270,000
koronától minden színben
Női ruhaszövetek
divat színekben
Mintás béles selymek, valamint ruháselymek dus választékban. Női fehérneműk — legszebb kivitelben.
Harisnyák minden minőségben



Párviadal miatt két hónapi államfogházra ítélték Gömbös Gyulát.

Budapest, aug. 23. 1922 január végén a nemzetgyűlés egyik ülésén Sztágyi Lajos beszéde közben nagy vihar támadt. Beniczky Gömbös Gyulát provokálta s a párbajt a Rákosi-féle vívóteremben meg is vívták. A párbajban, mint ismeretes, Gömbös a fején megrebesült. A párbaj után a felek nem békültek ki.

A királyi ügyészség Beniczky és Gömbös ellen párviadal vétsége címen megindította az eljárást. A büntetőbíróválasztó Kraizell tanácsa Beniczky Ödönt bűnosnak mondta ki párviadal vétségében és ezért öt-napi államfogházra ítélte. Gömbös ugye a büntetőbíróválasztó elé került, ahol már többször fűztek ki az ügyben tárgyalást, Gömbös azonban egyszer sem jelent meg.

A mai napra újabb tárgyalást tűzött ki Jakab járásbíró. A tárgyaláson Gömbös Gyula Beniczkynek a törvényszéki tárgyaláson tett vallomásának felolvasása után valótlannak jelentette, mintha ő hátulról löötte volna meg Beniczky vállát. Kijelentette azt, hogy bűnosnak érzi magát. A járásbíróság bűnosnak is mondta ki Gömbösöt párviadal vétségében és ezért két-napi államfogházra ítélte.

Német evezősök halálos veszedelemben forogtak a Dunán

Prágából jelenik: A bécsi evezősversenyről tízenyolc német birodalmi evezős csónakázott lefelé a

Dunán. Éjszakának idején értek a csónakok Komárom magasságába, mikor egy személygözös közelébe jutottak, amely nagy hullámokat vet. Gyűrsziget közelében a német evezősök csónakjait felborultak. A gözösről mentőcsónakot bocsátottak le és az evezősök segítségére siettek. Nagynehezen sikerült valamennyiüket felvenni, de néhányat a győri kórházba kellett vinni, mert a hullámok sodra a gözös lapátja alá vitte őket és megrebesültek.

50 milliót sikkasztott.

Budapest, aug. 22. Ma délután fél két órakor a detektívek a főkapitány ságon előállították Kovács Lajost, ki a Gábor Miklós tőzsebizományes cég szolgálatától 50 millió koronát kicsealt. A nyomozás megállapította, hogy Kovács a tegnapi egész délutánt Pesten töltötte. Bevásárlásokat eszközölt, régebbi, kisebb-nagyobb adósságait kifizette. A nyomozó detektívek ma délelőtt rákadtak a Török utca 14. számú házában, ahol rokonainál töltötte az éjszakát.

Egydarab	Pénz (Félt)	Ára (Élét)
Dollár	76150 K	76710 K
Angol font	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29455 K	29705 K
Francia frank	4154 K	4184 K
Svájci frank	14270 K	14415 K
Léva	540 K	555 K
Cseh korona	2280 K	2302 K
Lei	354 K	359 K
Lira	3402 K	3424 K
Dinár	922 K	943 K
100 n. márká	— fill.	— fill.
Lengyel márká	— fill.	— fill.
Osztrák korona	107.95	108.55.

Közgazdaság

Lanyha volt az értéktőzsde.

A pénteki rendezési napon a forgalom nem emelkedett túl azokon a ke reteken, melyek között rendezési na pon az üzleteket lebonyolítják. A né metországi válságos helyzet izgal mai a berlini és a bécsi tőzsdén ke resztül a budapesti spekulációt óva resztül a budapesti spekulációt óva to sságra intik. Ez a tartózkodás már az eladásnál is megnyilvánult, mert csak azok igyekeztek tudni részvé nyeiken, akik a hét elején újabb hoz vadület reményében vásároltak rész vényeket. Ezért érezhető a mai gye nülés főleg az arbitrázs papiroknál e helyeken az adásra kerülő árú csak nehezen tudott elhelyezkedni.

A vásárlási kedv teljes hiánya az árfolyamokat nyitáskor mélyen a legutóbbi zárlat alá nyomta, bár ké sőbb az árfolyamok kisebb javulást értek el.

Változatlan az utótőzsde.

Az utótőzsdén aprolongációk kissé megeléknítették a forgalmat, de az árszint nem változott. A prolongá ciók és a prompt árfolyamok között alig volt különbség. Meglepően ala esony kamatláb mellett bonyolítot ták le a halasztásokat.

Az árfolyamok: Trust 138 (140), M. Hitel 580 (584), Pesti Hazai 3789 (3770), Nova 153 (155), Hazai bank 161 (165), Salgó 589 (591), Rima 125 (126).

Ganz Danub. 2885 (2915), Ker. Bank 1285 (1295), Kőszén 3070 (3100), Ganz vill. 1400 (1455). — Az első árfolyam prompt, a második prolongált.

Zürichi zárlat.

Budapest 69 fél, Páris 2890, Brüsszel 2670, Hollandia 207, Belgrád 602 és fél, a többi változatlan.

Terménytőzsde.

Az iránzat kis forgalom mellett tartott. Az árfolyamok nagyrészt változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: új zab 3500—600, ó zab 3850—950; a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyíltvásári maradvány 249, érkezett 348, eladatott 150. Árak: könnyű 23000—25500, nehéz 27—28. Zárt vásár maradvány 81, érkezett 69, eladatott 20. Árak, mint a nyílt vásáron.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap nyomdájában.

Olvassa a Debreczert

A budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.

A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 aug. 22-én.

Bankok:	Pestl. Vikt.	Kühne	Sörgyárak és szeszipari vállalatok:	Dunánt. sert.	
Angol-magy. 45 48 47	230 232 232	40 41 40	Baróti 2 2 2	Papir 47 — 47	
Ang.-osztir. — — —	70 75 71	115 124 122	Részvényszer 290 307 303	Felten 1000 — 975	
Bosny. agr. 50 53 59	Bányák és téglagyárak:	11 12 12	Temesi szesz — — 185	Győri bőr 90 — 90	
Iparbank — — 4	Kátrány 23 25 23	29 30 23	Fővárosi sör 40 43 42	Hangya 17 19 18	
Fab. nk 4 — 4	Bauxit — — 285	168 175 165	Gschwindt 150 155 153	Kábel — — 3250	
Földhitelbank 275 281 280	Bauxit-trust — — —	18 19 18	Győri szesz — — —	Királyautó 2 3 3	
Hazai 160 168 164	Beocsini 1075 1100 1075	24 26 25	Keglevich 20 — 19	Óstermelő 215 223 220	
Hermes 41 43 43	Borsodi 111 115 111	14 14 14	Királysör 71 — 70	Gummi 280 295 280	
Hungária — — —	Lőrinci — — —	135 — 155	Polgári sör 570 580 570	Német mezőg. 160 170 180	
Szlovén jelz. 55 57 56	Csepeli építő 15 — 15	20 21 22	Krausz szesz — — 52	Vasutforg. 196 200 200	
Lloyd-bank 8 8 8	Cement 63 — 62	72 — 72	Pannónia sör 17 — 17	Star 45 — 45	
Magyar hitel 577 587 578	Eszakmagy. — — —	10 11 10	Temsi sör — — 150	Telefon 148 150 148	
Ingatlan 215 — 215	Szászvári — — 370	7 — 7		Turul cipő 12 — 12	
Cseh bank 24 25 25	Kohó 460 475 460	121 125 124		Unio 54 — 54	
Forgalmi bank 37 — 37	Istvántéglá 27 28 25	60 61 60	Szállodák és gyógyfürdők	Szolnoki 3 4 3	
Jelzáloghitel 114 — 114	Kőb. gözt. 100 — 100	7 7 7	Hungária — — —	Pálfalvai 17 17 17	
Keresk. hitel 27 — 27	Drasche 210 215 210	57 61 58	Royal 155 179 163		Faipari vállalatok:
Leszámitoló 78 79 78	Magnezit 2100 — 2050	32 — 32	Égész 28 30 28	Mercurfa 2 2 2	
Általános 10 — 10	Aszfalt 65 — 66	70 — 70	Liget-szán. 30 — 23	Cserző 35 37 36	
Amerikai 3 4 4	Ált. Kőszénb. 3000 3080 3025	— — 45	Schwartz 52 — 50	Dunaharaszti 2 3 3	
Magy.-német b. 26 26 23	Kerámia — — —	68 70 68	Lukácsfürdő 10 — 10	Egyesült fa 19 21 20	
Olaszbank 22 24 23	Móri szén — — —	23 28 28		Fornir 12 13 12	
Közp. jelz. 36 — 36	Nagybányai 120 125 122		Textilipari vállalatok:	Gultmann 1275 1280 1275	
Városi bank 9 9 9	Salgó 580 595 590		Wernst. textil 7 8 7	Hazai fa 131 142 140	
Mercur 10 10 10	Sajókondói 7 — 7		Gyapjamosó 38 40 40	Honi fa 6 — 6	
Nemzeti 28 30 29	Ujlaki — — —		Szővőköző 20 21 23	Kőrösbányai 19 20 20	
Osztrák hitel 188 192 189	Unio bánya 32 34 34		Goldberger 130 — 130	Kronberger 16 16 16	
Keresk. bank 1260 1295 1280	Urükányi 970 990 970		Gyön textil 22 23 23	Ligum 54 60 54	
Verkehrab. — — 70			Juta — — 150	Hitelfa 18 21 20	
Wiener B. — — 128	Nyomdák:		Karlton 80 83 81	Amerikai 10 — 10	
Atlantica 26 28 27	Athenaeum 127 132 127		Kender 64 65 64	Erdő — — 4	
	Fővárosi 8 — 8		Pamut 230 240 230	Magyar Lloyd 35 — 35	
Takarékpénztárak:	Franklin — — 80		Szegedi kend. 395 400 305	Malomsoky 6 — 6	
Betvárosi 27 27 27	Glóbusz 26 30 28		Unio textil 8 8 8	Nemzeti fa 485 — 480	
Lipótvárosi 7 8 8	Kunossy 8 — 8		Jaquard — — —	Lichtig 4 5 5	
Kőbányai 12 — 11	Pallas 93 95 93		Vegyipari vállalatok:	Ofa 540 550 540	
Egyes fáv. 125 128 126	Pes. i könyvny. — — —		Chinoia 9 10 10	Rézbányai 120 — 120	
Ált. takarékp. 138 140 140	Révai 40 42 40		Danica 100 110 105	Slavonia 80 82 82	
Móktár 195 200 195	Rigler 75 77 75		Diana 7 — 7	Thék 70 — 70	
Pesti hazai 3730 3780 3765	Stephaneum 5 6 5		Spódium 140 148 145	Nasici 2300 2375 2375	
	Ujságüzem 9 10 10		Flóra 85 90 87	Viktória J. 5 5 5	
Biztosítók:	Vasművek és gépgyárak:		H. ing. mész. 125 129 126	Zabolai 78 83 81	
I. Magy. Bizt. 8300 9000 8500	Bródi vagon 105 112 110		Keleti-Mur. 27 — 27	Zental — — —	
Fonócsra 200 220 205	Coburg — — —		Klein szappan 5 5 5	Erdőbirt. — — —	
Magy.-franc. — — —	Corvin gép 6 7 6		Klotild 67 74 72		Közlekedési vállalatok:
Mag. Pannónia b. 2950 — 2900	Csáky 12 13 13		Szikra 40 41 41	Adria 1025 1075 1025	
	Gazd. gép 145 — 145		Török 32 — 32	Közúti 50 54 50	
Malmok:	Fábián 5 6 6		Wander 26 — 26	Városi 59 63 60	
Back-malom 58 62 59	Fegyver 1360 1400 1380		Szénkéneg 5 — 5	BUR 142 150 145	
Berod-misk. 123 125 123	Fémkerest. 24 — 24		Labor — — —	Déliavasut 60 63 61	
Coccardia 37 38 37	Frankl. 110 115 110		Különféte vállalatok:	MFTK 270 276 270	
B. csabai 65 — 65	Ganz-Dan. 2825 2900 2860		Bárdi 17 17 17	Levanic 210 227 223	
B. pesti gm. 132 134 132	Ganz-vill. 1455 1490 1500		Bóni 64 67 65	Miskolci 61 67 63	
Törökzentm. 35 — 35	Kistarcsai 40 44 43		Brassói 405 425 410	Nova 148 154 151	
Ósefa 55 — 54	Kistarcsai 40 44 43		Corvin-film 9 9 9	Államvasut 480 585 580	
Hungária 92 95 94	Györfi-Wolff — — 80		Dorogi 20 — 20	Tőrszt 138 155 140	
Könyv 28 31 31	Hofherr 133 138 138				
	Kaszab 52 58 56				
	Kissling 10 — 10				

Apró hirdetések

AJÁNLAT

Tanulók figyelmébe! Tankönyvcsere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem ezévében használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. — Sok pénz takarít meg, ha nem ajánlja a fáradságot és eljön Battfányi-utca 6., az Alföldi könyvkereskedésbe. 1625

KEVÉS pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár-u. 2.

VILLAMOS világítási, csengő, motor, valamint telefon berendezéseket, javításokat jótállással, legutányosabban készíti „Elektra” villamosági és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895.

GAZDALKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmat csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér.

Királybalzsam békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszertárban. 844

Idény előrehaladottsági miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetők be az Erkö cipőáruházban. 845

Uj és ócska vas, fém, szerszám — Weissenberg, Sepességi-u. 39. 849 Gyó-utca 57.

Portland cement kapható Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 858

Beton munkákat legolcsóbban készíti Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 859

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és testvére Hatvan-u. 7. 861

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 860

Sérveköltő, haskötőt, gumiharinyát, ferdénövésű gyermekeknek egyentartót, műlábat, műkezet, járógépet készít Vitárius. Piac-utca 16. 889

Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 8. sz. 892

Carbolineum kapható egész hordó vételnél kg-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg-ként 5000 korona. Weisz, Hatvan-utca 8. 893

Klinger József cimpfestő Debrecen, Piac-utca 38. Telefon 12—10. Vállal modern cimitáblafestést, mázolás. — Jutányos árak, pontos kiszolgálás 894

Használható és törött aranyért, ezüstért és brilliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készíttést, alakítást és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 895

Szabó János uri divat szabóságában (Püspöki palota) készít elegáns férfiruhatat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árengedménnyel. Ugyanott civil és egyenruha készíttés. 896

Jutányos árban készítték levelezőlap, családi képek, menyasszonyi képeket és fénykép nagyításokat. Bagdi István műterme, Piac 9., Bika-szálló mellett. 1235

Sodronyágybetétek már 180 ezer K-ért beszerezhetők a Debreceni Vasbutorgyár részvénytársaságnál. 897

Debreceni vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhetők Tóth Gyula és Sesztina cégeknek, vagy közvetlenül a gyárban. Ispotály-utca. Telefon 646 Gyári árban. 898

Keztyűk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schöbn Sándor keztyű-, kötszer- és orvosi műszeráruház. Debrecen, Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sarok. 1.16

Betoncserep kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrük, calódi aszbesztpala, lolyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhetők Krausz Albert cementárúgyárán Debrecen, Kishegyesi-ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. 148

Butorkidállítás: színházátjáró, Csapó-utca 17. szám, Szántó kárpitosnál. 603

Iskolai könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban, megállapított árakon már kaphatók az Aczél-antiquariumban. 855

Tankönyvek, a miniszterium által megállapított eredeti bolti árakon, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 855

Varrodánban elsősorú angol és francia munkák legolcsóbban készíttnek. Tisztviselőknök árengedmény. Haás Vida és Grünfeld Boriska. Belvárosi divatterem, Kossuth u. 26. sz. 892

Asztali és tornyos tűzhelyek, összecukható vaságyak kaphatók: Varga utca 29., lakatosnál. 1034

Urak figyelmébe! A leg-újabb divat szerint ruhákat elsősorú kivitelben készítt Morgenstern Manó uridivat szabó, Debrecen, Szent Anna-utca 5. 1062

Szücsmunkát jutányosan vállal, szőrmeárak dus választékban, bekecskek rendelhetők Adler szücsnél, — Batthyányi-utca 2. sz. 1061

Izr. uricsalád elvállal teljes ellátásra 2 iskolás leány vagy fiu tanulóit. Ci ma Függelennél. 1066

Virágcserepeket, ócskát és új t veszek: Rózsa virágcsarnok, Kossuth-utca 2. (Városház) 1087

Vállal gépszurozást, ruhamizéseket, kézimunka előrajzolást: Nagy Gyula harisnyáüzlete, József kir. h. utca. 1104

Vízvezeték, fürdőberendezéseket szakszérien készítt és javítt: Kovács Gyula, Szent Anna u. 2. 1105

Két diák teljes ellátást kaphat, — Hunyady-u. 20. 1181

Tankönyvek új és használt állapotban az összes leány- és fiúiskolák részére kaphatók Harmathy-könyvkereskedésében, Fűvészkert-utca 14. (Kollégium mellett). Használt könyvekért magas árat fizettek. 1184

Körte, erdélyi vajonc, befőzésre legalkalmasabb, viszonteladókknak árengedménnyel kaphatók Csanak József K. Rt. fűszer és csemegekereskedésében. Telefon 70. 1618

Szirek András uri és egyenruhaszabó, Szent Anna utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 536

Iskolakönyvek, az összes iskolák részére, Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 1382

Olcsó kamat mellett biztos fedeztetre kihelyeznők 150 milliót, esetleg kisebb tételekben is. Betáblázás mellett hosszabb időre. Felvilágosítással és lebonnyolítással jogtanácsosaimat biztam meg: Piac-u. 63. (fsz.) alatt. 1664

Tengeri, korpa, lucerna, szénaszecska, szalmaszecska kapható. Unió-fatelepen, Ispotálytelep 1. sz. 639

Bérlés. Tiszafüredi határban, Hortobágy szélén 335 kis hold, taksarmánnyal felszerelés nélkül, 500 feles birkával 5 évre átadó. Érdeklődni Galamb-utcán. Nagy Jakab hízlalóban 12—2-ig lehet. 1664

Hajmunkát elvállalok. Kihullott haját veszek. Kész hajmunka nagy választékban állandóan raktáron. Boczán fodrász, Hatvan-utca 2. sz. 1671

Lakásért tanítványt vállal tanítóképezdés. Cim: Széll Balázs, Kunmadaras. 1685

Prima burgonya kapható 50 kilogramon felül 1800 koronáért: Hatvan utca 36. 1657

LAKÁS, ÜZLET

Ráfizetéssel elcserelem 3 szobás modern lakásomat 5 szobás belvárosi modern lakással. Bika bérház, II. em 1. szám. 1608

Különbejáratu butorozott szoba két izraelita fiatalembernek kiadó. Cim a Függelten Ujság kiadóhivatalában. 1602

Kiadó 3—4 szobás lakások és üzleti pincék Kossuth-utca épülő bérházban. 1200

Elcserelem szoba, nyári konyhából álló lakásomat hasonlóval. Peregces-utca 21. Szabó. 1603

Gazdálkodónak alkalmas, istállóval, kocsiszinnel bíró 5 szobás lakás lelépésért és egy kisebb lakásért átadó. Cim Debreceni Függelten Ujságnál. 1609

Lakóházat esetleg kerttel megvétre keresek. Ajánlatok Zelinghez, Darabos-utca 16. 1581

Egy szobás konyhás lakás Csapó utca 93. átadó. Értekezhetni József kir. herceg-utca 12. 1576

Újregezett műhely kiadó Gólya-utca 17. 1629

Atadó 4 szobás családi ház, kerttel, dísznőhízlalóval, azonnal is. Péterfia utca elején. Értekezhetni: dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában: Piac utca 77, délután 4—6-ig. 1459

Ház, József kir. herceg-utca 3 rendbeli 4 szobás modern lakással, nagy udvarral elcserelem kisebb lehetőleg fele értékű házzal belterületen. Értekezni Csokonai-utca 5. 1668

Irodahelyiség. Piac-u. legszebb hején, I. emeleti, utcai, tágas, erkélyes, parkettes, ujonnan festett, kitűnő cserépkályhával, telefontal, kamrával, pincével, előszoba használattal, díszes csillárral, garantáltan tisztán bebutorozva (íróasztallal, 2 szekrénnel, divánnyal, 4 fotellel, aktaasztallal, könyvespolccal, szőnyeggel, falórával, tükkörrel, fogással, eredeti olajképekkel, szobadiszekkel, mosdó, tüzi-és takarító készlettel, stb., szóval teljesen kompletten) szabad forgalomig felmondhatatlan, később biztosan megújított, jelenleg 220 ezer K bérrrel, elköltözés miatt 23 millióért a berendezés tulajdonjogával azonnal átadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1669

Ingyen lakást kaphat cserébe, a tskaritásért fizetés jár. Homokker-utca 103. 1670

Csinos butorozott szoba azonnalra, vagy szeptember 1-re kiadó. Verhőczy 14. 1687

Kiadó a törvénytől mellett 2 szoba; irodának, vagy orvosi rendelőnek nagyon alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 1678

Butorozott szoba két, esetleg háromfősiskolai hallgatónak kiadó. — Thaly Kálmán utca 3. sz. 1680

Budapesti főutvonalon fekvő, három szobás, utcai lakásom elcserelem debreceni három szobás, jobb lakással. Ajánlatot a kiadóhivatalba „Szeptemberi” jelígre kérek. 1651

Elcserelem 2 szobás lakásomat — esetleg szerényebben. Cim a Függelten kiadóhivatalban. 1655

Zsidó orvostanhallgatónő hugával butorozott szobát keres. Értesítések: Róth, Csapó utca 23. 1656

KERESLET

Posztóhulladékot magas árban vásárolok. Libándy, Debrecen, Péterfia-utca 4. 247

Veszek butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. 1152

Társ kerestetik jó menetű rövid-áru üzlethez. Cim a Függelten Ujság kiadóhivatalban. 1612

Keresek ujig egy, esetleg kettő vagon búzát biztosítékra. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban. 1587

Makót nagyobb tételt is megveszek, kérek mintás árajánlatot. Vajth fűszerkereskedő (Árpádtér) Hadházi-ut 12. 1592

Két tanuló teljes ellátásra elfogadok: Kossuth utca 51, keresztépület, jobbra. 1648

Intelligensebb házvezetőnő kerestetik, szerény igényekkel, tisztviselői házhoz. Cim a Hajdnföld kiadóhivatalban. 1646

Tanulóleányok felvétetnek könyvnyomdába, könyvkötészetbe. Gárdos és Horóvitz, püspöki palota. 1673

Tanulók fizetéssel felvétetnek, — Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 707

Szép, nagy istállót, vagy más helyiséget asztalos műhelynek keresek. Cim: Egyetértés kiadóhivatalában. 1672

Tanulók felvétetnek könyvkereskedésbe, könyvnyomdába és könyvkötészetbe. Gárdos és Horóvitz, püspöki palota. 1674

ALLAST KERES

Egy fűszerszakmában jártas intelligens fiatalember irodai alkalmazást keres, esetleg vidéken is. hol szombaton zárva. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban. 1508

Két német kisasszony szeptember 15-től gyermekek mellé ajánkozik. Cim a Debreceni Függelten Ujság kiadóhivatalában. 1241

Gyakorlott könyvelő, könyvelési munkát vállal. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1661

ALLAS KAP

Varróleányok felvetetnek, szücs tanuló felvétetik Adler szücs, Batthyány-utca 2. 1243

Szeptatós dadát keresek azonnali belépésre három hetes gyermek mellé. Bika-bérház első emelet 3. ajtó. 1525

Manikürös kisasszonyt, elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Ilona Szent Anna 1.

Töltőleány felvétetik „Hungaria” szikvizgyár, Csapó-utca 103. 1583

Idősebb házaspárhoz Ujfehértóra keresek jobb nőt; önállóan főzön, segítenek: hetes és mindenes leány. Bővebbet: dr. Szoboszlav Zoltánné, Széchenyi utca 43.

Intelligens német vagy magyar nőt gyermekek mellé felveszek. Családtagnak tekintjük. Jelentkezhetni hét főn délelőtt, Kossuth utca 39, keresztépület. 1681

Fűszerkereskedő segédet, ügyes detalistát (idősebbet) és egy kifutó fiút, azonnali belépésre alkalmazok. Vadász, Varga utca. 1685

Ügyes szobaleányt jó bizonyítvánnyal elsőjére felveszek. Kossuth utca 39, keresztépület. Jelentkezhetni hétfőn délelőtt. 1683

Cipő szakmából, fiatal, ügyes clarusított, jó megjelenéssel, felvesz: Turul cipőgyár. 1659

Kenyérügynök, lehetőleg kereskedő szakmából, fix fizetés, kenyér, sütemény és százalék javadalmazás mellett felvétetik: Korona Gőzkeverőgyár, Bethlen utca 23. 1653

ELADÁS

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet: Széchenyi ut 21. sz. alatt. 1684

Eladó 19 m. göré aKádár-düllőben. Bővebbet Kiss állatorvosnál. 784

Eladó Széchenyi-ut 29. és Károly Ferenc-ut saroktelkek. Értekezhetni Kossuth-utca 22. sz. 1216

Eladó háló-, ebédlő-, konyhaberendezés, hencser, Schöberágy, több butorok, Széchenyi-utca 8. 1156

Eladók mindenféle butorok, schöberlág, sezlonok, vaságyak, szekrények, Hatvan-utca 34. 1222

Eladó az Ondódon a Pérec-dűlőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezhetni Veres-utca 20. sz. 786

Különböző használt deszkaszanyagok jutányosan eladók. Gólya-utca 9. sz. 1598

Mester utca 25. számú ház, nagy telekkel eladó. Hatvan utca 4. 1402

Kocsi, négy üléses, könnyű, finom kivitelben, eladó. Hatvan utca 4. sz. 1406

Zápolya-u. 9. sz. családi ház beköltözhető 4 szobás utcai lakással, parkkal eladó. Felvilágosítás Sas-u. 4., I. 5. ügyvédi irodában. 1516

Szőlő és vendéglő eladó. Egy hold szőlő az ungvári kertben, van rajta újonnan épült szoba, konyha téglapépület, deszkából épült borház, jövőkút, 30 hl. bor termés kilátásban, teljes felszereléssel, hordó stb.-vel véletlenül azonnali átadatik. Továbbá menetlő vendéglő 5 szoba, konyha és álló lakás, 2 szoba, konyha és az italméréshez tartozó 4 vendégszoba és felszerelés, vétel esetén azonnal elfoglalható, az udvarban vízvezeték villany és gázvezeték, sertésöl stb. — Az udvarban szódavíz gyár berendezve, vétel esetén azonnal átadatik. Ertekezni Arpadtér 10. Fehér. 1253
Antik szekrény, empire stílusú berakásokkal, eladó: Hatvan utca 4. sz. 1400

Három szobás ház eladó. Homokkert, Tisza István utca 10. 1406

Szőnyegek, futó és 150—200 nagy sárga, gyönyörű kék színben, olcsón eladó, ugyanott egy kis Singer eladó. PPacsirta-u. 46. 1579

Vendéglő jó menetlő, korlátlan ital mérési engedéllyel, forgalmas helyen más vállalat miatt eladó. Cim a Független Újság kiadójában. 1611

Építkezéshez új, colos deszka, fesszi és lécs eladó. Gólya-utca 9. szám. 1599

Ipartelepnek alkalmas, 638 négyszögöl belterület, 65.000.000 koronaért eladó: Hatvan utca 4. 1401

Egy szoba és konyha butor sürgősen, olcsón eladó. Pacsirta-utca 46. sz. 1596

Kocsi, négyülékes könnyű, finom kivitelben, eladó. Hatvan-utca 4.

Miskolcon, a Népkerület szemben, villaszerű, 4 szobás, modern berendezésű családi ház eladó. Ugyanott mahagoni szalon garnitúra, orvosoknak, ügyvédeknek alkalmas, szinte eladó. Cim a kiadójában. 1677

Jókay, 110 kötetes, 4 millió 500 koronáért eladó. Kossuth utca 52. 1660

Motorkerékpár, 3 és feles, kitűnő állapotban, melléküléssel együtt eladó: Kovács Zoltán műszerész, Hajduszentpéter. 1683

Vadonutaj férfiruha, jó karban levő plüssdivány, 37-es női félcipő, női fehér ruha, függőlámpa stb. sürgősen, olcsón eladó. Mandel Sándor, Arany János utca 14. Bizt. iroda. 1684

Vendéglő, jó menetlő, azonnal eladó. Cim az Egyetértés kiadójában. — 1675

Fehér márványóra (antik), damaszt abrosz 6 személyes, teljesen új, békebeli, 1 pokróc, vaskályha, tornyos tűzhely eladó: Baross utca 12, keresztépület. 1676

Szőlő, a Homok-kertben, az imaházzal szemben, 300 négyszögöl, kitűnő termő, eladó. ára 18 millió. Ertekezhetni: Kar utca 18. szám. 1649

Varrógép, Singer, karikahajós, szabó, eladó. Honvéd utca 9 b. 1634

VEGYEK

Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8, hencserek, plüss diványok, madracok raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 1532

Ki fogadna örökbe tízéves, szép, leánygyermeket? Bővebbet Tiszántúli Hírlap szerkesztőségében. 1635

Bérlés. Tiszafüredi határban Hortobágy szélén 335 kishold takarmány nyál felszerelés nélkül 500 feles birkával 5 évre átadható. Erdeklődni Galamb-utcán Nagy Jakab hízalóban 12—12-ig lehet. 1311

Kiadó Bánkon 50 hold föld, Ondódón 5 1/2 hold az őszi szántásra. Ertekezhetni lehet Nyomatató-u. 12. 1311

Tanulókat elfogad urai család kettő mássa búzáért havonként s évi egy öl fáért. Szabó, Honvéd u. 9—d. 1564

Házasságot sikerrel Daróczy Pálné közvetíti. Debreczen, Arany János u. 15. szám. 1346

Nagy kocsi raktár. Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközölhetnek. Neuländer kocsigyárban. 219

Elsőrangú munkaerők, figyelmes kiszolgálás Nagy József fodrász és manüüre termében Sas-utca 4. Manüüre hölgyek részére is.

Elsőrangú kárpitos, Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzselyfotelek állandóan raktáron. —II. oszt. polgári vagy gimnázista tanuló, természetbeni fizetményért, szeptembertől, teljes ellátásra elvállalok: Kőlesey u. 5. 1643

Hölgyeim! Gépzsúr keskeny és széles endlítés, plüsszérozás, gombbehuzás Szilágyinál, Széchenyi-u. 1. Holland nyelvleckét adok, cim Egyetértés kiadójában. 1665

Tűzifa, bükkhasáb száraz, mázsánként negyvenezer koronáért. Beszerezhető Unió-fatelepe, Ispottály-telep 1. Telefon 779. 1666

Izr. urai család elvállal kisleányt vagy fiút teljes ellátásra. Cim az Egyetértésben. 1667

Tollat legmagasabb napi áron vesznek: Fischer Ferenc, Bethlen utca 54.szám. 1662

Vennék jobb három szobás lakást; ügynököt díjazok. Ajánlatot lakás és hely leírásával „Szeptemberre” jelgére a kiadóhivatalba kérek. 1652

Fedezetre 20 millió koronát kölcsön adok. Reális üzlethez társulnék. Cim a Független kiadójában. 1653

Templomülés, első sorban, Pásti utcai templomban, eladó. Bethlen u. 28. szám. 1639

Szappanfőző zsíroszóda
 minőségéért garantiálom és még a legolcsóbb árban kapható
STERN
 festéküzletében, Bikával szemben

Birtok árverés!
 Polgár nagyközségben (Szabolcs megye) közvetlenül a község eltt fekvő Adriániféle 24 katasztrális hold elsőrendű birtok jó urai és cselédlakással, gazdasági épületekkel, szeptember hó 3-án, délután 9 órakor, Polgár községi házában önkéntes nyilvános árverésen a legtöbbet érőnek eladatik. Közelebbi felvilágosítást nyújt Saád Gyula Aradványpuszta (p. st. és vasútállomás) Szabolcs megye, vagy e hó 24-én Polgáron, a hely zinen.

Gépirási munkát
 könyvet, jegyzetet, okmányokat szerző déseket, stb. gyorsan és csinosan készítek.
 Cim: Magyar Hirdető Iroda
 Kossuth-u 33. Telefon 841, 842

Gyomgyőr: nyankand 51
 Frank Eszter

PéNZ!
Szilágyi Jenő
 pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája, Telefonsz. 5-66. 18960—13068. és 1499. számú iparrendeletet alapján Telefonsz. 5-66.
BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucseré mellett, valamint garádkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítik pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.
MAGANTÓKÉK KIHELYEZÉSENEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.
MEGBIZÁSBÓL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra, amelyekkel nálam bízományban elhelyeznek.
VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.
PéNZ!

ARANYT ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban veszek.
STEINER IRÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.

Paradicsom befőzéshez
 25 kgr. mennyiségűtől kezdve napi árért házhoz szállítva megrendelhető telefonon csak délelőtt
Telefonszám 98.
Levélben: M A H Ó
Kandia - utca 6.

Nagy kész kocsi raktár
 egyszerűtől a legmodernebb kivitelig. Új és használt kocsik kaphatók. Használtakat vesznek és becserelek. Javításokat, fényezést kárpírozást, megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl:
NEULANDER ANDOR
 kocsigyára
 Erzsébet-utca 28. sz.
 TELEFON: 11—47.

Elektromotorok, dynamók, — kapcsolótáblák, Volt és Amermermérők, az összes villanyfelszerelési cikkek kaphatók. — Használt vagy elégett villanymotort javít, tekercsel. **Földvári** Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon-szám 168

OLMOT
 bármily mennyiségben vesz lapuk nyomdaja, Varga-utca 5.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi- és fluruha áruháza a
MAGYAR RUHAIPAR
 Bika-szálló épületében
 a legnagyobb kedvezményt adja és pedig
Tartós férfi öltönyök
 690.000 korona
Meleg őszi felöltők
 700.000 kor-tól.
Férfiruhák
 250.000 kor-tól
Férfi rövid téli kabátok
 550.000 kor-tól
Divatos csikos nadrágok
 170 ezer kor-tól kaphatók !!
 Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak!
 A cégre kérem ügyelni!
 Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruha áruháza, a „MAGYAR RUHAIPAR” Bika-szálló épületében.